党建专家指出,在社会主义核心价值观的塑造过程中,应当注意优秀家风产品的有效供给,通过潜移默化、水滴石穿 的理念灌输,让优良家风的理念逐步被全社会接纳,通过加强家庭文明建设,努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族 进步、社会和谐的重要基点,推动党风政风乃至社风家风不断好转。

一封廉政家书,满满都是关爱和期盼

好家风引领好作风

2月1日,记者在北大培文学校 见到了陈丽娟,她言行举止端庄娴 雅。读到那封家书的人或许会认 为她是一名语文教师,但她却是一 名地理老师。"现在是班主任了,有 时看学生上自习的时候,或者有空 闲时间了,我就喜欢看书。"她说, 她的这个好习惯是向自己的丈夫学

"公公是一名老党员,从一名普 通工人到铝厂副厂长,他一辈子 对工作兢兢业业、本本分分,常常 给我们讲述他的故事来教导我 们。"陈丽娟说,老人思想端正,教 导丈夫和自己多看书、多读报,在 任何时候不能做违规违法的事, 清白做人,清廉做事。

公婆是党员,父亲是党员,老公 也是党员。"我虽然还没正式入党,但 是受他们的影响,我也要向他们看齐, 不能拖了家庭的后腿。"陈丽娟意味深 长地看了一眼背后的人党誓词。

"朱自清《匆匆》一文中写道,洗手的时候,日子从水盆里过去,吃饭的时候, 日子从饭碗里过去,不知不觉,像这样的生活我们已携手走过十年。我们一路 相伴,风雨共担。十年间,你从一名普通干部走向了领导岗位,这是组织对你克 己奉公、遵规守纪、清白做人的认可,也是对你任劳任怨、勤勤恳恳的肯定;通过 学校组织的各项学习,进一步加强了我对反腐倡廉的认识,因此,我想你在廉洁 从政的道路上,再叮嘱你一句'面对诱惑,多想家人,坚守底线,不忘初心'。"这 是上街区一名普通的人民教师陈丽娟写给自己丈夫的一封廉政家书,经区妇 联官微发表,在朋友圈流传开来,获得一致好评。文章字里行间流露出一位妻 子对丈夫的殷切关心,从不同角度、用不同角色表达对丈夫的期望,读者纷纷 点赞。 上街时报 谢鹏飞

丈夫工作认真,对家庭也无比耐心

今年35岁的陈丽娟和丈夫王新 平走进婚姻殿堂已近10年时间,这 10年他们风雨同舟、齐心协力,把家 庭经营得幸福美满。陈丽娟回忆, 和丈夫从认识到结婚不到一年时 间,却在那段时间,让她深深地认定 了这个人。"用句流行的话说就是, 对的时间遇上了对的人。"陈丽娟 说,感动她的是丈夫身上的踏实、孝 顺和让她感到心安的安全感。

"刚认识没多久就过年了,年后 的一段时间突然不联系了,我还怀疑 他是不是对我有意见?后来才知道, 由于他的父母一年到头都在外工作, 只有过年才会回家几天,他是忙着陪 父母。"也就是从那时起,一股莫名的 好感从陈丽娟的心里悄然而生。

10年过去了,丈夫王新平身上 的优良品质没有减少,却愈发浓厚, 还多了一份责任心。从一名普通干 部走向领导岗位,从一名年轻小伙 成为孩子的父亲。丈夫王新平的角 色发生着转变,肩上的责任也越发 沉重。

2012年,王新平从一名科员晋

升为招商局副局长,成了一名副科 级干部,也变成了一位"领导"。陈 丽娟说,丈夫的责任心体现在工作 上,"刚结婚的头几年,他做办公室 主任,需要写的文件和材料比较 多,时常工作到半夜,我一觉醒来 他还在写。"那时,我说,差不多就 行了。王新平却说:"那不行,我首 先得让自己满意,对待工作不能有 一点马虎。"直到现在,王新平的习 惯也没有改变,做事喜欢亲力亲 为,能自己干的就自己干,能自己 扛的就自己扛。枕边的那本书《应 用与写作》使陈丽娟记忆深刻,直 到现在,丈夫依然保持着看书的好

陈丽娟说,丈夫不仅工作认真 仔细,对家庭的照顾也无比耐心。 这两年,自己干班主任,在学校的时 间远超在家里的时间,对孩子的陪 伴和对老人的照顾都落在了丈夫手 中。"一开始还担心他做不好,孩子 小的时候都是我照看着,现在看来 是我多心了,没想到他是那么有耐 心,我都比不上。"

作为教师,也和丈夫有着同样的信念

从小受到父母良好的教育和这么多年公 婆的教导,陈丽娟作为一名教师也有着和丈 夫同样的理想信念。"我是一名教师,我看重 师德师风,学校也常组织学习,使我对反腐倡 廉有了更深的认识。"陈丽娟说,去年自己班 上转来一名学生,家长爱子心切就给自己发 了一个红包,"我没收,我怎么能收家长的红 包呢。既然孩子交到了我的班上,我就得对

工作11年,陈丽娟多次获得先进个人、优 秀教师等荣誉,该校党总支书记边太蕊也给 予了很高的评价,"工作认真,业务精湛,所教 授的学科每年都在学校名列前茅,是学校难 得的好教师"。

在陈丽娟所写的家书中提到,她和丈夫 都很喜欢《牵手》这首歌,第一次听的时候就 产生了共鸣。陈丽娟说,丈夫在工作和生活 中虽然细心,但不是一个会制造浪漫的人,别 人家都喜欢晒出自己的幸福,而他却选择默 默地守护。

"家书上的每句话,都让我感受到妻子对 我的关心,对家庭幸福生活的渴望,同时也给 我再次敲响了警钟。"王新平说,在今后的工 作中,将更加恪尽职守,严以律己,做一名合 格党员。"作为妻子,我不求你大富大贵、腰缠 万贯,不求你高官俸禄、显赫人前,只希望 你老老实实做人、干干净净做事、清清白白 做官。只有这样,你才是儿子心中的好父 亲、爸妈心中的好儿子、我心中的好丈 夫。"陈丽娟写道。



七旬老人退而不休 社区工作发挥余热

记桃源社区为民服务志愿者张明

在桃源社区有这样一位居民, 无论何时何地,他总是尽自己所能

帮助有困难的人,他就是70岁的为 民服务志愿者——张明。 上街时报 谢鹏飞

通讯员 裴香玲 王颍 文/图



主动要求成为一名巡逻队员

社区义务巡逻队成立之后,张明 主动找到社区,成为一名巡逻队员, 主要负责小区里的治安及安全隐患 的巡查。

天刚亮,许多居民还在睡梦中,张明

就已经开始了早班巡逻;夜晚来临,在全 家人齐聚一堂看电视、话家常的温馨时 刻,张明又拿起手电,开始了晚班巡逻。 在重大节日期间,居民的安全防范意识 都比较薄弱,很容易让一些不法分子有

机可乘,这时的张明更加忙碌,有时会 放弃和家人的团聚,也要坚持每天到 岗,风雨无阻。在张明和其他义务巡逻 员的共同努力下,社区治安状况良好, 居民生活和谐安详。

发挥余热的同时也收获了快乐

有一次,在社区主干道上,一个轿车司 机从车窗往对面垃圾箱内扔垃圾,一下没 扔过去,塑料袋破了,垃圾散落一地。张明 看见后,马上把垃圾捡起来,扔进垃圾箱 内。那个司机很过意不去,连忙下车向他 说感谢,并表示以后不会再这样做了。

社区内一对50多岁的夫妻总吵架闹矛

盾。张明知道后,苦口婆心地劝说,告诉他们 要互相信任,互相谅解,共同面对困难、解决 问题。张明说:"家庭中最宝贵的就是理解、 包容,包容是一把开心的钥匙,人人都要掌握 好它。"就这样,张明用他自己的方法化解了 邻居的家庭矛盾,维持了他人家庭的稳定。

作为志愿者,他在发挥余热的同时也

收获了快乐。虽然他没有令人刮目相看 的特殊才能,但他有一颗博大的爱心;虽然 他没有获得丰厚的物质回报,但他每天过 得充实而快乐。他以实际行动告诉我们, 只要真心付出,真诚奉献,在日常生活中 发现爱心、散播爱心,就会使自己的人生 更加快乐、生活更加美好。